ПРИЕМ В 1 КЛАСС
 Приём детей в 1 класс на 2025 – 2026 учебный год будет осуществляться по новым правилам, утвержденным Приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального,основного общего и среднего общего образования» с изменениями.
С 01 апреля 2025 года начинается прием заявлений в первый класс на 2025-2026 учебный год.
         С 1 апреля будут приниматься заявления от родителей, чьи дети имеют преимущественное право на зачисление в общеобразовательную организацию, а также детей, проживающих на закреплённой за школой территории. Приём этих категорий детей должен завершиться 30 июня.
Преимущественное право на зачисление имеют:
· дети военнослужащих по месту жительства их семей, сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и некоторых других категорий служащих.
· дети, проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства, также имеют право преимущественного приема на обучение в школы, в которых обучаются их братья и (или) сестры
         С 6 июля начинается приём заявлений от родителей детей, не проживающих на закрепленной за конкретной школой территории до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Подать заявление родители смогут:
· лично в общеобразовательную организацию (с понедельника по пятницам с 08.30 до 14.00;
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
· в электронной форме через электронную почту школы: novo-margaritovo@mail.ru
· в электронной форме через портал Госуслуги https://www.gosuslugi.ru
· иным способом с использованием сети Интернет.
         При подаче заявления от родителей (законных представителей) в очной форме необходимо соблюдать меры по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
         В первый класс принимаются дети, достигшие к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. Приём граждан в МБОУ  Ново-Маргаритовскую ООШ Азовского района осуществляется  по личному заявлению родителей (законных представителей) ребёнка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).
         В заявлении родителями (законными представителями) ребёнка указываются следующие сведения о ребёнке:
а) фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии) ребёнка;
б) дата и место рождения;
в) фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии) родителей (законных
представителей) ребёнка;
г) адрес места жительства ребёнка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребёнка.     
         Перечень документов, которые надо предъявить родителям при приеме в общеобразовательную организацию:
· копия паспорта или другого документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
· копия свидетельства о рождении ребенка или документа о родстве;
· копия документа об опеке или попечительстве (при необходимости);
· копия документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для регистрации по месту жительства;
· справка с места работы родителя или законного представителя, если ребенок претендует на прием вне очереди и в первую очередь;
· копия заключения ПМПК (при наличии).
         Родители (законные представители) ребёнка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документы, подтверждающие право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
         Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык, а так же проходят тест на знание русского языка
         Документы, представленные родителями (законными представителями), регистрируются  в журнал приёма заявлений.
        Приём детей на обучение по образовательным программам начального общего образования в МБОУ Ново-Маргаритовскую ООШ Азовского района мбудет осуществляться  в соответствии с Федеральным Законом об Образовании в Российской Федерации № 273-ФЗ от 29.12.2012 года  по заявлению родителей (законных представителей), при наличии медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка.

